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Description

La présente invention a pour objet une chaussure
de ski comprenant une coque destinée a entourer le
pied et le talon et une tige articulée sur la coque et
constituée de deux parties, a savoir une premiére partie
formant un étrier s'étendant autour et au-dessus du
talon et une seconde partie entourant au moins l'arriére
de lajambe, ces deux parties pouvant étre rendues soli-
daires en rotation I'une de l'autre par des moyens de
liaison, au moins en position fermée de la tige.

Du brevet FR 2 673 081 on connait une chaussure
dont la tige est constituée d'une premiére partie en
forme de collier présentant une large ouverture a
l'arriere laissant subsister un pont en forme d'étrier
s'étendant autour et au-dessus du talon, et dune
seconde partie en forme de capot arriére venant fermer
I'ouverture a la maniére d'un couvercle de boite. Les
deux parties de la tige sont maintenues ensemble, en
position fermée, par une boucle.

Du brevet FR 2 654 903, on connait en outre une
chaussure de ski dont la tige en forme de collier n'est
pas articulée directement sur la coque, mais sur un
étrier lui-mé&me articulé sur la coque.

Du brevet EP 0 086 908 on connait par ailleurs une
chaussure dont la tige en forme de collier est munie a
l'arriére d'un cliquet coopérant avec une butée formée
sur la coque pour maintenir, a volonté, la tige en posi-
tion de descente.

L'invention se propose de solidariser les deux par-
ties de la tige en rotation par des moyens différents, des
moyens proposés jusqu'ici et offrant d'autres possibili-
tés d'utilisation.

La chaussure selon l'invention, et selon la revendi-
cation 1, est caractérisée en ce que lesdits moyens de
liaison sont constitués d'un cliquet articulé a l'arriére de
la seconde partie de la tige de maniére & pouvoir pren-
dre appui sur I'étrier.

D'autres réalisations selon l'invention sont définies
aux revendications 2 3 4.

Ces moyens de liaison peuvent étre utilisés seuls
ou en combinaison avec une boucle.

La position du cliquet permet en outre d'utiliser
simultanément celui-ci pour assurer le verrouillage de la
tige en position de descente. A cet effet, le cliquet peut
présenter deux becs dont I'un quitte la butée formée sur
la coque avant que l'autre bec quitte I'étrier, ce qui per-
met d'autoriser un basculement de la tige sur la coque
tout en conservant la tige fermée, c'est-a-dire de passer
de la position de descente a une position de marche.

Une autre possibilité consiste a utiliser un cliquet
dont I'extrémité active est suffisamment large pour venir
en butée a la fois contre la butée de la chaussure et sur
I'étrier. Lorsqu'on écarte le cliquet de la coque, son bec
s'écarte d'abord de la butée de la coque en restant en
appui sur I'étrier.

Le cliquet peut remplacer tout autre moyen de fer-
meture des deux parties de la tige si ces parties présen-
tent une rigidité suffisante.
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Le dessin annexé représente, a titre d'exemple,
quelques formes d'exécution de l'invention.

La figure 1 est une vue schématique d'une chaus-
sure de ski montrant une premiére forme d'exécution
d'un cliquet de liaison entre les deux parties de la tige.

La figure 2 est une vue analogue a celle de la figure
1 illustrant une deuxiéme forme d'exécution du cliquet
de liaison.

La figure 3 est une vue analogue a celle de la figure
1 illustrant une troisiéme forme d'exécution du cliquet
de liaison.

La figure 4 représente schématiquement une qua-
trieme forme d'exécution.

La chaussure représentée schématiquement a la
figure 1 comprend une coque 1 a volume variable
entourant le pied et le talon et munie, & l'arriére, d'une
languette 2. Une telle coque est décrite, par exemple,
dans le brevet EP 0 286 586. Sur cette coque est articu-
Iée une tige 3 au moyen de rivets 4. Cette tige 3 est
constituée d'une premiére partie 5 en forme de collier
présentant une profonde et large échancrure a l'arriére
laissant subsister un étrier 6 s'étendant autour et au-
dessus du talon, et d'une seconde partie 7, également
articulée en 4, en forme de capot venant fermer I'échan-
crure arriére de la premiére partie 5 en s'appuyant bord-
a-bord sur les bords de cette échancrure, comme décrit
dans le brevet FR 2 673 081. La coque 1 présente a
l'arriere une butée 8 contre laquelle vient buter I'étrier 6.
Dans la partie inférieure de la partie 7 en forme de
capot est monté un cliquet 9 articulé autour d'un axe
horizontal 10. Dans la position fermée de la chaussure,
représentée au dessin, le bec 9a du cliquet 9 est
engagé dans un cran 11 formé dans I'étrier 6. Ce cran
11 présente une face sensiblement horizontale contre
laquelle s'appuie la face frontale du bec 9a. Le cliquet 9
est maintenu dans cette position par un ressort, par
exemple un ressort en cor de chasse entourant I'axe 10.
Pour dégager le cliquet de I'étrier 6, il suffit d'exercer
une pression sur le bras supérieur 9b du cliquet acces-
sible & travers une découpe 23 du capot 7.

Dans la position représentée, le cliquet 9 maintient
les deux parties 5 et 7 de la tige en position fermée. Une
pression sur le bras 9b du cliquet permet de faire bas-
culer le capot 7 en arriére pour chausser et déchausser.

La chaussure représentée a la figure 2 présente
une coque 1 et une tige 3 analogues a celles de la
chaussure représentée a la figure 1. La coque différe
toutefois par la présence d'une butée arriere 12 formée
plus haut que la butée 8 de la figure 1 et présentant une
inclinaison différente. La tige 3 de cette chaussure est
également formée des parties 5 et 7, mais I'étrier 6 pré-
sente ici une encoche verticale 13 dans laquelle
s'engage un cliquet 14 analogue au cliquet 9 et articulé
comme lui autour d'un axe 10. Le bec 14a de ce cliquet
présente une largeur telle, vu dans le plan du dessin,
qu'il peut étre & la fois en appui contre la butée 12 et
contre le fond de I'encoche 13 de I'étrier, comme ceci
est visible sur le dessin. Dans ce cas, I'étrier 6 ne vient
pas buter contre la butée 12 de la coque, le verrouillage
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de la tige 3 en position de descente étant assuré par le
cliquet 14. Si, dans la position représentée au dessin,
on exerce une pression sur le bras 14b du cliquet, celui-
ci, dans une premiére phase de son pivotement, quitte
d'abord la butée 12 de la coque en restant toutefois en
appui sur |'étrier 6. La tige peut ainsi se redresser en
pivotant vers l'arriére et autour de son articulation 4 tout
en restant fermée. On obtient ainsi une position de
repos ou de marche. Si I'on continue de presser sur le
bras 14b du cliquet, celui-ci quitte ensuite I'étrier 6 per-
mettant I'ouverture de la tige 3 par le basculement du
capot 7 vers l'arriére.

Les trois positions spécifiques du cliquet 14 peu-
vent étre assurées par exemple par crantage, directe-
ment entre le bras 14b et la partie 7 de la tige ou par
une came auxiliaire montée sur la partie 7 et agissant
sur le bras 14b. Cette came peut &tre actionnable en
rotation ou en translation. Deux des positions spécifi-
ques de la came peuvent étre assurées par des butées
et la troisiéme position, intermédiaire, par un cran ou un
point dur.

La chaussure représentée a la figure 3 comprend
une coque 1 identique a celle de la deuxieme forme
d'exécution représentée a la figure 2. La tige de la
chaussure est constituée d'une partie en forme de col-
lier 15 analogue au collier 5 des formes d'exécution pré-
cédente et dont I'échancrure arriére laisse également
subsister un étrier 16 s'étendant au-dessus du talon.
Cet étrier 16 est situé ici un peu au-dessus de la butée
12 de la coque de maniére a laisser subsister un
espace entre le bord inférieur de I'étrier 16 et la butée
12. La partie postérieure 7 de la tige est également
munie d'un cliquet 17 articulé autour d'un axe horizontal
10. Ce cliquet 17 présente deux becs 17a et 17b situés
a des distances différentes de I'axe 10, le bec 17b étant
a une distance de I'axe 10 un peu supérieure au double
de celle du bec 17a.

Dans la position représentée au dessin, le bec 17a
est en appui sur I'étrier 16 et le bec 17b contre la butée
12 de la coque. Si on exerce une pression sur le bras
supérieur 17¢ du cliquet 17, le bec 17b commence par
quitter la butée 12, la longueur de l'arc qu'il parcourt lors
de la rotation du cliquet étant sensiblement supérieure a
la longueur de 'arc parcouru par le bec 17a qui reste en
appui sur le bord supérieur de I'étrier 16. La tige 3 reste
donc fermée mais peut se redresser en pivotant autour
de son articulation 4 jusqu'a ce que le bord inférieur de
I'étrier 16 viennent rencontrer la butée 12 de la coque.
Le redressement de la tige est donc ici limité.

Si I'on presse d'avantage sur le bras 17¢ du cliquet,
son bec 17a quitte I'étrier 16 permettant I'ouverture de
la tige 3 par la basculemet en arriére de sa partie 7. Les
différentes positions du cliquet 7 peuvent étre assurées
comme dans |'exécution précédente.

La chaussure représentée a la figure 4 comprend
une coque 1 semblable a celle de la forme d'exécution
précédente. Sur cette coque 1 est montée une tige 3’
constituée d'une part d'un collier 18, muni a I'avant d'au
moins une boucle de serrage non représentée et,
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d'autre part, d'une partie 25 formant un étrier 19 s'éten-
dant autouret au-dessus de la partie talon de la coque
1. Le collier 18 n'est pas articulé directement sur la
coque 1, mais sur la partie 25, au moyen de rivets 21, la
partie 25 étant elle-méme articulée sur la coque 1 au
moyen de rivets 20. Dans la partie arriére du collier 18
est monté un cliquet 22 analogue au cliquet 14 de la
figure 2 et articulé comme lui autour d'un axe 10. Ce cli-
quet 22, comme le cliquet 14, présente un large bec 22a
contre lequel vient buter le bord supérieur de I'étrier 19
lorsque ce bec est en appui contre la butée 12 de la
coque 1. Ce cliquet 22 présente un bras d'actionnement
22b accessible a travers une découpe 23 du collier 18.

Dans la position représentée au dessin, le cliquet
22 est a la fois en butée contre la butée 12 de la coque
et contre le bord supérieur de I'étrier 19, de telle sorte
que le collier 18 est maintenu en position de descente,
Iégérement incliné vers I'avant. Par une pression sur le
bras 22b du cliquet, il est possible, dans une premiére
phase, de dégager le cliquet de la butée 12 tout en
maintenant l'appui du cliquet sur I'étrier 19. Le collier 18
et I'étrier 19 restent solidaires I'un de l'autre, mais
'ensemble peut se redresser en pivotant autour de
l'articulation 20. On obtient ainsi une position de repos
ou de marche. Si I'on enfonce davantage le bras 22b, le
bec 22a du cliquet quitte le bord de I'étrier 19, de telle
sorte que le collier 18, pour autant que ses boucles de
serrage soient ouvertes, peut étre basculé en arriére
autour de son articulation 21 sur I'étrier 19 de maniére a
faciliter le chaussage et le déchaussage.

Les différentes positions du cliquet 22 peuvent étre
assurées de la méme maniére que dans la deuxiéme et
troisieme forme d'exécution.

Revendications

1. Chaussure de ski comprenant une coque (1) desti-
née A entourer le pied et le talon et une tige (3; 3)
articulée sur la coque et constituée de deux parties,
a savoir une premiére partie (5; 15; 25) formant un
étrier (6; 16; 19) s'étendant autour et au-dessus du
talon et une seconde partie (7; 18) entourant au
moins l'arriére de la jambe, ces deux parties pou-
vant étre rendues solidaires en rotation I'une de
l'autre par des moyens de liaison, au moins en posi-
tion fermée de la tige, caractérisée en ce que les-
dits moyens de liaison sont constitués d'un cliquet
(9; 14; 17; 22) articulé a I'arriére de la seconde par-
tie de la tige de maniére a pouvoir prendre appui
sur ['étrier.

2. Chaussure de ski selon la revendication 1, dont la
tige est équipée, a larriere, de moyens de ver-
rouillage en position de descente, ces moyens
comprenant, d'une part, une butée (12) formée sur
la coque et, d'autre part, un cliquet articulé sur la
seconde partie de la tige, caractérisée en ce que le
cliquet de verrouillage de la tige sur la coque est le
méme que le cliquet (14; 17; 22) solidarisant les
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deux parties de la tige.

Chaussure de ski selon la revendication 2, caracté-
risée en ce que I'étrier (16) s'étend au-dessus de la
butée (12) de la coque et en ce que le cliquet (17)
présente deux becs (17a, 17b) situés a des distan-
ces différentes de I'axe du cliquet, I'un (17a) de ces
becs venant en appui contre le bord supérieur de
I'étrier et I'autre bec (17b) en appui contre la butée
(12) de la coque, de telle maniére que lors du pivo-
tement du cliquet a partir de sa position de ver-
rouillage, le cliquet s'écarte tout d'abord de la butée
de la coque, puis ensuite de I'étrier.

Chaussure de ski selon la revendication 2, caracté-
risée en ce que l'extrémité (14a; 22a) du cliquet (14;
22) présente une épaisseur telle qu'en position de
verrouillage il est en butée a la fois sur la butée (12)
de la coque et sur le bord supérieur de I'étrier (6;
19), de telle sorte que lors de son pivotement a par-
tir de sa position de verrouillage, il quitte d'abord la
butée de la coque et ensuite le bord supérieur de
I'étrier.

Claims

1.

A ski boot comprising a shell (1) intended to sur-
round the foot and the heel and a shaft (3; 3') artic-
ulated on the shell and consisting of two parts,
namely a first part (5; 15; 25) forming a stirrup (6;
16; 19) extending around and above the heel and a
second part (7; 18) surrounding at least the rear of
the leg, these two parts being able to be fixed to
each other with respect to rotation by connecting
means, at least in the closed position of the shaft,
characterized in that the said connecting means
consist of a catch (9; 14; 17; 22) articulated on the
rear of the second part of the shaft so as to be able
to bear on the stirrup.

The ski boot as claimed in claim 1, the shaft of
which is equipped, at the rear, with means of lock-
ing in the downhill position, these means compris-
ing firstly a stop (12) formed on the shell and
secondly a catch articulated on the second part of
the shaft, characterized in that the catch for locking
the shaft on the shell is the same as the catch (14;
17; 22) fixing the two parts of the shaft together.

The ski boot as claimed in claim 2, characterized in
that the stirrup (16) lies above the stop (12) on the
shell and the catch (17) has two beaks (17a, 17b)
situated at different distances from the axis of the
catch, one (17a) of these beaks bearing against the
upper edge of the stirrup and the other beak (17b)
bearing against the stop (12) on the shell so that,
when the catch pivots away from its locked position,
the catch first of all moves away from the stop on
the shell, and then from the stirrup.
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4. The ski boot as claimed in claim 2, characterized in

that the end (14a; 22a) of the catch (14; 22) has a
thickness such that in the locked position it bears
both against the stop (12) on the shell and against
the upper edge of the stirrup (6; 19), so that when
pivoting away from its locked position it first moves
away from the stop on the shell and then from the
upper edge of the stirrup.

Patentanspriiche

1.

Skischuh mit einer Schale (1), die dazu bestimmt
ist, den Fuss und die Ferse zu umgeben, und mit
einem an dieser Schale angelenkten Schaft (3; 3)),
welcher aus zwei Teilen besteht, namlich einem
ersten Teil (5; 15; 25), welcher einen Blgel (6; 16;
19) bildet, der sich um die und Uber der Ferse
erstreckt, und einem zweiten Teil (7; 18), welcher
wenigstens die Rickseite des Beins umgibt, wobei
beide Teile wenigstens in der geschlossenen Stel-
lung des Schafts durch Verbindungsmittel drehfest
miteinander verbunden werden kénnen, dadurch
gekennzeichnet, dass die erwéhnten Verbindungs-
mittel aus einer Klinke (9; 14; 17; 22) bestehen,
welche an der Rickseite des zweiten Teils des
Schaftes angelenkt ist, derart, dass sie sich am
Bigel abstltzen kann.

Skischuh nach Anspruch 1, dessen Schaft an der
Ruckseite mit Mitteln zum Verriegeln in der Abfahrt-
stellung versehen ist, welche einerseits einen
Anschlag (12), welcher an der Schale angeformt
ist, und andererseits eine Klinke aufweisen, welche
auf dem zweiten Teil des Schafts angelenkt ist,
dadurch gekennzeichnet, dass diese Klinke zur
Verrieglung des Schafts auf der Schale die gleiche
ist wie die Klinke (14; 17; 22), welche die beiden
Schaftteile fest miteinander verbindet.

Skischuh nach Anspruch 2, dadurch gekennzeich-
net, dass sich der Bigel (16) oberhalb des
Anschlags (12) der Schale erstreckt und dass die
Klinke (17) zwei Nasen (17a, 17b) aufweist, die in
unterschiedlichen Abstanden zur Achse der Klinke
liegen, von denen eine (17a) dieser Nasen am obe-
ren Rand des Blgels und die andere Nase (17b)
am Anschlag (12) der Schale anliegt, derart, dass
beim Schwenken der Klinke aus ihrer Verrieglungs-
stellung sich die Klinke zunachst vom Anschlag der
Schale und dann vom Biigel entfernt.

Skischuh nach Anspruch 2, dadurch gekennzeich-
net, dass das Ende (14a; 22a) der Klinke (14; 22)
eine Dicke derart aufweist, dass sie in der Verrieg-
lungsstellung gleichzeitig an dem Anschlag (12) der
Schale und am oberen Rand des Bugels (6; 19)
anliegt, derart, dass sie bei ihrem Schwenken aus
der Verrieglungsstellung zunachst den Anschlag
der Schale und dann den oberen Rand des Bligels
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verlasst.
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